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Gazdagok és szegények 
Az állatvilágban a gazdag és sze- 
gény fogalma nem fejlődött ki. Vannak 
szelid és vad, növényevő és ragadozó, 
Us diszben pompázó és egyszerü kül- 

sővel a természethez alkalmazkodó ál- 
atok, vad állat, amely nagyobb zsák- 
mányt ejt, mint amennyit elfogyasztani 
képes, de olyan állat, amely készletet 
s vagyont gyüjtene csak a készlet és 
agyon, csak a gazdagság kecdvéért, 
em létezik. Vannak ugyan állati közös- 

ségek a rovarvilágban, ahol az összes- 
ség közös házat épit és készleteket 

raktároz fel, de ez az egyedre nézve 

nem jelent vagyont, a készletekkel tele 
termeszhalomban, hangyabolyban és 

méhkasban az egyesnek csak folyto- 
nos munka és a legszükségesebbre be- 

osztott porció jut osztályrészül. Az em- 

berre várt a feladat, hogy az általános 

giaját a vagyongyüjtés szolgálatába 
állitsa; az embernek vált második ter- 

mészetévé, hogy szükségletein 
nőleg igyekezzék vagyont szerezni, az 

berl társadalom termelte ki, hogy 
m az erő, az ügyesség, az energia ad 

önnyebb megélhetést, hatalmat, ha- 
em elsősorban a vagyon, a gazdag- 

ság. 

A gazdagság és szegénység fogalma 
csaknem olyan ősi, mint maga az em- 
Deri történelem, amely azt mutatja, 
hogy ősidők óta a gazdag ember Igyek- 
szik vagyonát mások ellen megvédeni, 
mig a szegény ember titokban, vagy 
nyilítan, tudatosan vagy öntudatlanul, 
erőszakkal, vagy simán pályázik a gaz- 
dagok vagyonára, annál is inkább, mert 

Ilyan vagyon, melynek tulajdonosa nem 
volna, alig létezik. Ilymódon fejlődött 

ki a századok és évezredek folyamán 
a gazdag és a szegény ember különle- 
ges pszichológiája, speciális termé- 
szetrajza. A gazdag embernek célja, 
hogy vagyonát megtartsa, ezért alapjá- 
ban Kkonzervativ. A gazdag ember tu- 
datában van annak, hogy a szegény 
embernek sora rosszabb, mint az övé, 

ezért rendszerint nyájas, leereszkedő a 
zegénnyel szemben; miután pénzt és 
vagyont nem akar adni a ezegen 
Igyekszik legalább jószóval szaolgálni; 
gazdag ember, legalább is addig, Bén 
Vagyonodaadásról nincs szó, demok- 

rata. 
A Konzervativizmus és a demokrácia 

testvérfogalmak. A szegény ember tu- 
datában van annak, hogy a gazdagnak 
öbbje van, mint neki. Erre a többletre, 
vagy annak legalápb egy részére vá- 
gyik, Innen ered a bolsevik kifejezés, 
amennyiben bolse annyit jelent, hogy 
több, mig bolsevik a többet akaró, aml 
mellett eltörpül az a tény, hogy a bol- 
seviki államban élők az álmodott több- 
let helyett végeredményben talán több 
munkát és fáradságot, több nélkülözést 
Kkaptak osztályrészül, de az anyagi 

bblet valahol elsikkadt. A szegény 
ber tudja, hogy a gazdag szépszeré- 

1 ugysem ad oda semmit a vagyo- 
ából, ezért a szegény ember hejlik a 
rradalmi gondolatokra, dacos és büsz. 

ke, hiszen tudja, hogy nyájassággal! 
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nem ér el semmit, a gazdag embert jel- 
lemző, másokat megnyugtató nyájas- 
ságra nincs szüksége, mert a gazdag 
ember anyagi fölényének tudatában 
amugy is megelégedett. 

nak szegények és gazdagok, ugy létez- 
nek gazdag és szegény államok is. A 
különbség legfeljebb az, hogy az em- 
bereknél sok-sok szegényre kevés gaz- 

dag esik, mig az államoknál majdnem 

több a gazdag, mint a szegény állam. 
Igy például Anglia, Franciaország, Ar- 
gentina, Brazilia, a nyersanyagban bő- 
velkedő Balkán-államok gazdagoknak 
tekinthetők. Gazdag Oroszország is, 

mert az állan gazdagsága teljesen 
tüggetlen attól, hogy az egyes állam- 
polgárok esetleg nyomoruságos viszo- 
nyok között élnek. India hihetetlenül 
maga 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAT 

Ahogy az emberi társadalomban van- 

sursei 

gazdag, pedig ott minden évben 
hány százezer ember éhen pusztul. 
gazdag állam életformája éppen gaz- 
dagságánál fogva hasonlit a gazdag 
emberéhez. Adni gazdagságából, feles- 
legéből nem akar, ezért konzervativ, 

de szivesen hangoztat a szegény álla- 
mok felé nyájas, demokrata szólamo- 

kat. Ezt a fényüzést a szegény államok 
nem engedhetik meg maguknak. A sze- 
gény államok antidemokraták, büsz- 
kék és imperialisták, a bolse, a több 
alapján állanak és tudják, hogy ezt a 
többet szép és nyájas szólamokkal nem 
lehet megszerezni, csak hatalmi szó- 

val, vagy végső esetben erőszakkal. 
Ezért oszlik a világ két részre és ezért 
természetes ez a kettéoszlás. 
Az egyedek világában az ideális kom- 

ne- 

A 

munizmust, a birtokegyenlőséget meg- 
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valósitani nem lehet, minden ily kisér- 
let eddig kudarcba, vagy vérbe fulladt. 
Az egyes államok strukturájának meg- 
változtatása szintén lehetetlenség. Az 
államok gazdagsága és szegénysége 
történelmi fejlődés. A ma jellegét a 
tegnap adja meg és ebből egy más 
holnapot alakitani csak vérontás és 
pusztulás árán lehet. Az átalakulás hábo. 
rtus rezsije nagyobb, mint a várható 
gazdagságszaporulat. Ezért van szükség 
arra, hogy mindenk! engedjen állás- 
pontjából; a gazdag államoknak enged- 
ményekkel lehetővé kell tenniok a sze- 
gényebb államok boldogulását, viszont 
a szegény államoknak le kell tenniök a 
forradalmi ritmusról, a fenyegető gesz- 
tusokról és igyekezniök kellene beleil- 
leszkedni egy általános keretbe, mely 
mindegyiknek boldogulását biztositaná. 

Az angol alsóházban Attlee örnagy, 
a munkáspárti ellenzék szónoka, 
szóvá tette angol hajóknak a spanyol 
vizeken való bombázását és követelte, 

hogy Anglia megtorlásul 

helyezze blokád alá Maiorca 
szigetet. 

Chamberlain miniszterelnök vála- 
szában rámutatott arra, hogy az an- 
gol kormány igyekszik az angol hajó- 
kat a lehetőség határain belül meg- 

Nyolc spanyol kiköt 
szigoru ellenőrző bizottságokat 

állitanak fel 
védeni, azonban nem szabad megtfe- 
ledkezni arról, hogy a kormány fi- 

gyelmezetette a hajókat, lehetőleg 

kerüljék a spanyol kikötőket, mert 
oda való betutásuk saját veszélyükre 
történik. Téved Attlee őrnmagy, ha azt 

hiszi, hogy Maiorca szigetének blokád 
alá való helyezése megrövidetené a 

spanyol polgárháborut. Az angol kor- 
mány utasitotta burgosi képviselőjét, 

kérje meg a Franco kormányt az an- 

A 

Tokiói jelentések szerint a legutób- 
bi minisztertanácson a japán kot- 
mány tagjai között a kinai hadjárat 

folytatásának kérdésében vélemény- 
különbség merült fel. Erre az adott 
okot, hogy a kinai hadjáratnak 

Japánban aggasztó következ- 

ményei lettek. 

Az országban munkanélküliség van, 
az árak állandóan drágulmak, a köz- 

rend pedig a felforgató jellegü moz- 

sára nagyobb közmunkákat rendel 
el, bevezeti az árak meximálásának 

rendszerét és szigoruan ellenőrzi 
mindazokat a eze amelyek 

ggasztó következményei 
mutatkoznak Japánban a háborunak 

golódások következtében komoly ve- 

szélyben forog. Valószinünek látják, 
hogy a kormány ezen bajok orvoslá- 

nem kivánatos eszméket akarnak ter- 
jeszteni. 

A Jangcse folyón a Einajak ugy 
védekeznek a japán hajók ellen, hogy 
uszóaknákat helyeztek el. 

Az egyik japán csapatszáll- 
tóhajó tegnap aknára futott. 

Száz japán tengerészkatona meghalt 
a hajó felrobbanása alkalmával, s0- 
kan pedig sulyosan megsebesültek. 
A legujab jelentések szerint Han- 

ken városa ismét veszélybe került, 
mert a japánoknak sikerült hatezet 
főnyi katonaságot a Jangcse folyón 

szállitani és partra tenni. 
Swatou városát a lakosság hetven 

százaléka elhagyta. Tegnap Swatou- 
nál japán tengerészek partra akar- 
tak szállni, de a kinaiak védőtüze 

, eeladályta öket ebben. 

őben 

gol hajok Bombázása körülményeinek 
pontos megvizsgálására. 
Az angol konmány egyébként elha- 

tározta, hogy 

Burgosban az elsülyesztett 

angol hajókért kártéritést kér, 
A kártérités összegét az érdekelt ha- 

jóstársaságok jelentései alapjám álla. 
pitják meg, 

A benemavatkozási bizottság albi- 
zottsága tegnap délután Londonban 
ülést tartott. Az ülésen a Spanyolor. 

szágban levő idegen önkéntesek haza- 

szállitási költségeinek előtenemtéséről 
volt szó, 

A benemavatkozási bhizottság albi- 
zottsága tegnap először a 

tengeri ellenőrzés megszigo- 

ritásáról 

tárgyalt és elhatározta, hogy nyold 
fontosabb spanyol kikötőben, ame- 

lyek hadianyag kirakása szempontjá 
pól figyelembe kerülhetnek, ellenőrz 
bizottságokat állitanak fel. Az önkén 

tesek elszállitásának költségei tekin 

tetében még nem jutottak megegye- 
zésre. Az elszátlitás háromszázi ven 
millió frankba kerül, de mert Szov- 
jetoroszország csak az ugynevezető 
adminisztrativ költség eket hajlk 

fizetni, az összeg 

Franciaoszágot, Angiát, Né- 
metországot és Olaszorszá- 

got fogja terhelni. 
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Carol király Őfelsége tegnap a bu- 
uresüii királyi palotában kihallgatá- 
son fogadta Varga Béla dr. uj uni- 
tárius püspököt, aki ezen alkalommal 

letette a hivatalos esküt. 

A püspököt az ünnepélyes aktusra 
egyház Gál Miklós dr., az unitárius 

főgondnoka és Lőrinezy László bu- 
curestii unitárius lelkész kisérték el. 

A szertartásnál jelen volt Cristea 
Miron 

Cotan kultuszminiszter is, Az esküté- 
tel alkalmával Varnga Béla dr. püs- 
nőök a kösetkező hódolatteljes beszé 
a t mondotta: 

- Felség! Mélységes hódolatta és 
alázatos tisztelettel állok Felséged 
magas szine előtt. Engedje meg Fel- 
séged, hogy a mai ünnepélyes alka- 
lommal, amikor hüségesküt tettem, 
nemcsak a magam, hanem az unitá- 
rius egyház nevében is 

megköszönjem azt az atyai 
gondoskodást, 

amelyben Felséged az ország minden 
egyházát, tehát az unitárius egyhá- 
zat is, részesitette. A vezetésem alatt 

álló egyház minden hive nevében lo- 
jalitásról és mélységes tiszteletről 
biztosithatom Eelségedet. Az unitá- 
nius egyház az évek folyamán sok 

szellemi értékkel adományozta meg 
az emberiséget. David Ferenc, a mi 

hitvallásunk megalapitója volt az el- 

ső, aki 1568-ban a turdai gyülésen a 

szabadságot és a vallási türelmet hir- 

dette. Engedje meg Felséged - 

jezte be beszédét a püspök -hogy 

mai ünnepélyes alkalommal arra e 
e...... 

patriárka-miniszterelnök és 

püspök hódolatteljes szavaila a 

Ölelsége előtt letette az eskűt 
Varga Béla uj unitárius püspök 

jem Felségedet, hogy 
vegye legmagasabb védelmé- 

be 
az unitárius egyházat, az unitárius 
1skolákat és az unitárius hivőket. Fel- 
séged atyai szive hallgassa meg a mi 
mindig törvényes kéréseinket, ame- 

lyek természetesen állandóan figye- 

lemmel vannak a Trón és az ország 
érdekeire. Éljen Őfelsége Carol ki- 
rály! 

Őfelsége Carol király az unitárius 
kö- 

vetkezőkben válaszolt: 
-A mali eskütétel nagyon szeren- 

csés alkalom számomra, hogy megkö- 
szönhessem a szép szavakat, amelye- 
ket azok nevében mondott, akiket 
képvisel. 

Az én gondoskodásom, amely 

mindenkire kiterjed, aki ro- 
mán földön lakik, önöknek is 

szól. 

Az én gondoskodásom annál nagyobb 
lesz, minél jobban kötve érzik Önök 
magukat ehhez a román földhöz és 
minél közelebb kerül az Önök lelke a 
román lélekhez abban a szent elhiva- 
tottságban, amely osztályrészükül ju- 
tott. A krisztusi tanitást véve alapul, 

Önök 

lelki testvériséget létesithet- 
nek 

ama fajok között, amelyek a román 
földön élnek. E gondolat jegyében 
jókivánságaimat fejezem ki és kérem 
tolmácsolja szeretetemet azoknak, 
akiknek lelki pásztora. 

Az egyéni jogokba való 
szükséges beavatkozás 

Beszámoltunk arról, hogy a német- 

országi négy éves gazdasági tenv ke- 

retében julius elsejétől kezdve 

munkaszolgálatra köteleztek 

minden mémet férfit és nőt, akik kö- 

tesek azon a helyen jelentkezni, ame- 

lyet a hatóság kijelölt számukra. 

A németosrzági lapok élénken kom- 

mentálják a négy éves terv végrehaj- 

tásával megbizott Göring miniszter- 

elnök eme rendeletét, amelyet a 

Deutsche Allgemeine Zeitung az 

egyéni jogokba szakmai téren való 

szükséges beavatkozásnak nevez. A 
as 

Völkischer Beobachter szerint ez a 

rendelet azt a célt szolgálja, hogy a 

német nép munkáját minél célszerüb- 

ben fel lehessen használni. A lap sze- 
rint biztos, hogy sikerül eltávolodni 

a régi gazdasági és munkaberendezke- 

déstől. 

Az általános jellegü munkaszolgá- 
latba a tisztviselőkön és munkásokon 

kivül beosztják 

a vállalatok vezetőit, 

a tőkepénzeseket és mindazokat, akik- 

nek nincsen szakmájuk. 
.. 
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Lidércnyomástól szabadul Európa 

a szudctánémet kérdés megoldásával 
A esehszlovákiai nemzetkisebbségi 

kérdésben a tárgyalások igen lassan 

haladnak előre. Francia lapok amról 

rnak, hogy Benes csehszlovák köz- 

társasági elnök semmi körülmények 

Között nem hajlandó beleegyezni sem 

az alkotmányváltozásba, sem pedig a 

maj kormányzati rendszer megvál- 

toztatásába és azért 

inkább hajlandó lemondani 

az elnökségről, 

hogy igy a nemzetkisebbségi kérdés 

megoldását megkönnyitee. 

Hivatalos prágai jelentés szerint 

tegnap a kormány polttika minisz- 

terei és a szudetanémetek képviselői 

között két tanácskozás is volt. A szu- 

elenémetek ugyanis 

kiegészitették eddigi követe- 
léseiket 

és most ezekről a eé érer volt 

szó. 
Német lapok ama véleményüknek 

adnak kifejezést, hogy a csehszlovák 
kormány szándékosan huzza a meg- 

akkor elhatározta, hogy 

a nyujt betegnek és 

köszönhető. A LITHINES 

A LÍTHINES 

Vezérképv. 

oldást, hogy igy időt nyerjen. Azt 

reméli ugyanis, hogy a nemzetkisebb- 
ségek megunják a huzavonát és in- 
kább mérséklik követeléseiket, csak- 
hogy a megoldást siettessék. A meg- 
oldásra pedig szükség van, mert ha 
az létrejön, 

Habsburg Ottó főherceg - mikén 
jelentettük - Argentinában birtokot 
vásráolt és kivándorolni készül. Az 
egyik budapesti lap párisi tudósitása 
szerint a kivándorlás mögött 

regényes szerelem története 
huzódik meg. 

egyetemi hallgató korában megis- 
kedett egy francia államhivatalnok 
leányával, aki szintén egyetemi hall- 
gató volt és ugyanarra a szakra volt 
beiratkozva, mint a főherceg. Egy- 
más mellett ültek és segitettek egy- 
másnak a tanulásban, Barátság fejlő- 
dötb ki közöttük, amelyből később 
szerelem lett. Habsburg Ottó már 

szerelmesét 

A debreceni törvényszék tegnap 
nemzetgyalázás vétségeért tiz napi 

fogházra itélte Benedek Magda tár- 

saságbeli leányt. Az itélet ; 
egy regényes mátkaságnak a 

végét jelenti. 

Benedek Magda néhány hónap előtt 

megismerkedett ifjabb Dániel Ferenc 
nevü fiatalemberrel. Megszerették 
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Budapestre 

julius 2-án a 

Dr. Gustin nevét 
viseli az igazi Lithinés 

Ehenőrizze a dobozon a Dr. Gustin feliratot. 
egészégét megóvja egy kellemes itallai. Azok az előnyök, amiket a 

egészségesnek arái 
ozhatatlan ssazetételének valamint az alkotó gvagot ensápácta 

vese - mélbél -és izületi 
r. GUSTIN- 

dus éaterek kitünően elelséei 
szörpökkel, amel aDévéta sikeressa mipszatdaltae, o több miliie it 

szabályzat előtt éltebelépteti. 

Habsburg Ottó főherceg megnősül 
és elveszi egy francia allamhivatalnok 

leányát 

házassághoz semmi körülmények 

Habsbung Ottó főherceg ugyanis még 

A vőlegény feljelentette menyasszonyátt 
akit a biróság elitélt nemzetgyalázás 

vétsége miatt 

asszonyát. 

Ezx a legfőbb biztositéka annak, 

Gusün 
GUSTIN nélkülözhetetlen az összes 
megbetegedéseknél 

tott gyógyital igen izlet 
ő bármilyen anió koió a 
knek kitünő izt 
állitanak slő és. sztáku e. el ebbel a esodálatas Ianei 

. Bucuresti, Sir. 

Európa nagy lidéronyomás- 

tól szabadul. 

A miniszterközi bizottság elhatá 
rozta, hogy a nyelvhasználati sza 
bályzatot még a nemzetkiseb 

feleségül veszi. Mikor ezt az elhatá 
rozását közölte anyjával, Zita volt 
királynővel, ez kijelentette, hogy 

zött nem járul hozzá. Ez érlelte m 

aztán Habsburg Ottóban azt az 
tározást, hogy a Habsburg 
fejének állását nem kivánja tová 

betölteni, hanem Délamerikába vá 
dorol és mégis 

feleségül veszi azt a leánye 

akit szeret, 
Hogy szándéka komoly, mutatja az 
körülmény is, hogy Argentináb 

már megfelelő birtokot is vásár 
magának. A budapesti ujság, am 
ezt a hirt közli, megjegyzi, hogy 
tesüléseit Párisban emigrációban élő 
osztrák mágnásoktól szemezte. 

egymást és jegyet váltottak. És azti 
mégis megtörtént, hogy a vőle, 
nemzetgyalázásért feljelentette men 

A tegnapi tárgyaláson ifjabb Dá- 
niel Ferenc elmondotta, hogy meny- 
asszonya levelet irt Pozsonyban 
apjának. A levelet nyitva adta 
vőlegényének azzal, hogy adja föl 
ha kedve van, előbb olvassa el. Ezz 
az enegdéllyel élt is, nagy volt azo. 
ban a megeleptése, amikor 2 levélb 
Benedek Magda 

sértő módon irt a magyarok- 
ról. 

Dániel Ferenc kijelentette, hogy me 

győződéses nyilaskeresztes és bár 
menyasszonyát szereti, mégis köteles- 

sége volt feljelenteni. A leányt 
alapján elléltéke 



Mihai nagyvajda trónörökös bana- 
látogatása alkalmával - mint már 
girtuk - Petnic községben is járt, 

hol meglátogatta Jurghescu Gheor- 

e tamitót, aki édesatyja Mihai 
lagyvajda „Jurghi" néven szólitott 
tedvelt osztálytársának. Amikor a 

ö Petnic község határába 

a templom harangjainak zu- 
gása és a tüzérség ágyulövé- 

sei üdvözölték. 

özség házait fellobogózták és vi- 
ágokkal diszitették. 

A községben Jurghescu tanitó fo- 
adta Mihai nagyvajdát és átnyuj- 

Cordel Hull amerikai külügymi- 

tiszter már néhány nappal azelőtt 

a yilatkozott és kijelentette, hogy az 

kögyesült Államok szivesen tennének 

lyan kezdeményezést, amelynek ré- 

én hozzájárulhatnának 
a háboru emberségesebbé té- 

teléhez. 

Az Egyesült Allamok külügyminisz- 

eriuma környezetéből származó felvi- 

ágositások szerint ezzel a kérdéssel 

bosevelt elnök is foglalkozni kiván 

izon beszédében, amelyet a nemzeti 

7. 

nőtül 

alalhok 

Az emberséges háboru 
Amerika kezdeményezése egyelőre igen nehezen lenne 

megvalésitható 

nevelésügy egyesületének gyülésén 

mondani. 
0 

Mihai nagyvajda írónörökös 
látogatása a Banatban 

totta a hagyományos kenyeret és zöt. 
Utána a nagyvajda meglátogatta az 
iskolát és a kultu tihont. Utközben 

az országőrük mindenütt vi- 
rágokat hintettek a nagyvaj- 

da elé, 

aki az iskolában beirta nevét az isko- 
la vendégkönyvébe. Petnic községből 
Mihai nagyvajda Bozoviciba utazott 
és Caras vármegye határán Andreia- 
nu ezredes, vármegyei prefektus üd- 

vözölte Mihai nagyvajdát, akit ba- 
nati látogatása során mindvégig a 
legnagyobb lelkesedéssel és hódolat- 

tal fogadtak. 
.. 

Az amerikai diplomáciai körök vé- 

leménye szerint ezen kezdeményezés 

gyakorlati végrehajtása rendkivül 

sok akadályba ütközik, 

különösen akkor, ha nem alkalmazzák 

helyes módon. Azt is hangsulyozzák, 

hogy egy ilyen célból összehivandó 

nemzetközi értekezlet előtt minden- 

esetre el kellene végleg intézni a spa- 

nyol kérdést. Hir szerint Washingten 

biztositékot kapott abban az irány- 

ban, hogy a háboru emberségesebbé 

tételég célzó értekezlet munkájában 

a német birodalom is résztvenne. 
ae..0 
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Aradon a Calvin-utcában, a város 

legforgalmasabb helyén, fényes 

uuappal vakmerő rablótámadás tör- 

ent. A déli órákban, amikor Gyürky 
tratikjában a tulajdonosnőn ki- 

1 éppen nem tantózkodott senki, 

/ kékruhás fiatalember lépett be. Be- 

ette maga után az ajtót, a trafikosnő 

elé állott, 
revolyert fegott 

rá és kijelentette, hogyha kedves az 

sz0n]a élete, akkor adja át minden papir- 

lázás pénzét. Majd a pult mögé lépett és 

spanyolfallal elválasztott hátsó he- 

lyiségbe kényszeritette Gyürky Edi- 

eee 

tet. Abban a pillanatban nyilt a tőzs- 

k2 j é ő tbe. A vevő 

Az egyik aradi tratikból ötezer leit rabolt el egy 

revolveres bandita 

öreg asszony volt és mikor azt a rabló 

észrevette, kényszeritette a trafikos- 

nőt, hogy szolgálja ki a vevőt. Gyür- 

ky Edit előre lépett és minden erejét 

összeszedve, megkérdezte az öreg 

asszonyt, hogy mit kiván. Nem várta 

be azonban a választ, hanem a követ- 

kező pillanatban 
kiugrott az utcára 

és segitségért kiáltozott. A rabló erre 

belemarkolt a pénztárfiókba, magá- 

hoz vette az ott levő pénzt és futás- 

nak eredt. Az uteán többen üldözték, 

de nem tudták elfogni. A rendőrség 

a vakmerő rabló kézrekeritésére meg- 

tette az intézkedéseket. Gyürky Edit 

zaaae0
 

ee 

A Brodway mozgóképszinházai 

vetitik azt a fülmet, amely 

Sehmeling Max volt világbajnok drá 

mai küzdelmét tükrözi vissza. A film 

iven mutatja be 
Schmeling tragédiájának leg- 

apróbb részleteit is. 

; z a film azokat is meggyőzte, akik 

eddig kételkedtek, hogy az a schme- 

Hing Mag, aki junius 22-én a Yankee- 

iitdionban a Fekete Tigris ellen küz 

t, távolról sem emlékeztetetb mát 

e.......7
 

Amerikai vélemény: 

A Fekete Tigris elleni küzdelemben 
Schmeling Max már csak árnyéka volt 

a hajdani világbajnoknak 
arra a Schmelingre, akit mint világ- 

bajnokot ünnepelt a eportvilág. 

A flmen világosan látszik, hogy 

Schmeling, amint a fekete bajnok el- 

ső ütését elszenvedte, 

nehézkes és bizonytalan lett. 

Maga Joe Louis lepődött meg legjob- 

ban, amikor látta, hogy a német baj- 

nok ellentállóképessége nyomban a 

minimumra csökkent. Schmeling já- 

tékszer volt a fekete óriás kezében. 

Azok, akik a német bajnok vergődé 

Van.e kedvesebb, 
mint az ápolt női 
száj, amelyben a fo. 
gak mint gyöngysor 

csillognak? Milyen 
megnyerően szimpá- 

tikus az ember egész- 
séges, jólápolt fogak- 
kal! Az ODOL a leg. 
jobb szer a min- 
dennapi száj- és fogá- 
polásra. 

Üde leheletét tökéletesen biztositja az OD 

etz ODOL-tól kapja báját. 
Szép fogait, tiszta száját. 

I 

s
 

OL. 
.. 

sét végignézték, azzal az érzéssel tá- 
voztak, hogy ennek az összeomlás- 
nak nem is annyira sportbeli, mint 

inkább 
lelki okai lehettek, 

Sechmeling Max állitólag még min- 
dig ragaszkodik az ökölviváshoz, pe- 
dig amikor a néger bajnok ökle a 
........... 

Amerika leggazdadabb asszonyának eyermekéi 
sajói apja akaria ciraboltaini 

Az angol társadalmi köröket érde- 
kes botrány tartja izgalomban. Beszá- 
moltunk arról a szükszavu jelentés- 
ről, hogy Haugwitz Rewentlov gról 
és Hutton Barbara gyemmekét gyer- 
mekrablók el akarták rabolni. Angliá- 
ban eddig ismeretlen fogalom volt a 

gyermekrablás, ! 
Kai gengszter-történetelből ismertek. 
A dusgazdag Hutton Barbara ma 
Amerika és Anglia talán 

leggazdagabb asszonya, 

akinek vagyonáról valóságos legen- 

dák keringenek. Hutton Barbaranak 

Angliában kilencszáz, az Egyesült 

Államokban pedig háromezer áruháza 
ván. 

A gyermekrablási ügyről hivatalo- 
san még mindig nem közölnek rész- 

leteket, de a kisérő jelenségekből ar 

ra lehet következtetni, hogy a gyer- 

meket édesatyja, Haugwitz Renwent 

lovgróif., 
aakarta elraboltatni, 

aki Mdivani herceg után második 
férje Hutton Barbarának. Angliá 

ban a gyermekrablási hir elterjedése 

után azonnal feltünt, hogy a gróf, 

amit csak az ameri 

emz 

földre sujtotta, akkor okvetlen arra 
kellett volna gondolni, hogy 

elég volt a világhir hajhászá- 
sából. 

Ő már betfejezte pályafutását. Eddig 
éppen eleget szerzett magának világ- 

hirből és - a dollárból. 

Pázatlan tássadalmi batsány 

aki jelenleg Párisban tartózkodik, a 
rablási kisérlet nyilvánosságra kerü- 

lése után nem sietett vissza London- 
ba a feleségéhez. Most erne is meg- 
kapta az angol közvélemény a ma- 
gyarázatot. Hutton Barbara megje- 
lent a rendőrségen és hivatalosan be- 

jelentette a gyermekrablási kisérnle: 

tet. A bejelentés részleteiről nem ke- 

rült semmi sem nyilvánosságra, de 
annyi bizonyos, hogy 

a rendőrség elfogatási param- 

csot adott ki a gróf ellen, 

Ha tehát Haugwitz-Rewentlov gról 

hazatérne Angliába, abban a pillan 

ban letartóztatnák. A közvélemén 

nagy érdeklődéssel tekint a botrány 
ügy fejleményei elé. 

NIKARAGUA ÉS HONDURAS 
Ki 

LEPNEK A NEPSZÖVETSEÉGBŐ 
Wagshingtoni jelentésszerint Nikaragu: 

Honduras délamerikaj köztársaságok 
lius folyamán elhagyják a Népszöve 

get, Washingtonban cáfolják azt a 

földi hirt, mintha a két állam kormán 

ra ebben a tekintetben az Egyesült-A 

mok kormánya bármilyen be 
korolt volna,;
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Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, iunius 25-én, a szolgá- 

lati beosztás a következő; 

Az L kerületben a 10 Maiutcában le. 

vő Blumbergegyógyszertár. 
A II, kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertár, 

A III. kerületben a Miron Costin-utca 
és Carolzekörut sarkán levő Merkler- 

gyógyszertár, 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakali szolgálatot tart, 

Segitséget kér 
egy szerencsétlen család 
Schneider Józsei mérnök huszonnyolc 

éves volt, amikor 1914-ben bevonult a 

háboruba. A harcok végén rokkantan ke- 

rült haza. A framcia fronton egy gránát- 

szilánk elvitte koponyája felső részét. Az 

orvosok tudománya ezüst lappal pótolta 

a hiányzó koponyatetőt. Ez az ezüst lap 

ma a teljesen munkaképtelen Schneider 

mérnöknek minden vagyona, aki felesé- 

gével és hat gyermekével a legnagyobb 

nyomorban tengődik. Az asszony leg- 

utóbb kifőzést nyitott, azonban tönkre- 

mentek és mindenüket elvesztették. Csak 

4 Jó Isten és néhány derék ember tudija, 
hogy azóta miből éltek A hat gyermek 

közül a legidősebb tizenhét éves és inas. 

Néhány lei a keresete. Ez az egyetlen biz. 

tos jövedelme a családnak. Schneider Jó- 

zsef idegei teljesen felmondták a szolgá- 

latot. Az orvosok azt ajánlják, hogy sür- 

gősen menjen el ardeali hegyek közé 

ahol a csend és nyugalom helyreállitaná 

lelkének megbillent egyensulyát. Azon- 

ban sem utiköltségre nincsen pénze, sem 

arra, hogy valami faluban szegény embe- 
reknél negyven-ötven leiért élhessen. Né- 

hányszáz leire volna szüksége az ezüst- 
koponyás szerencsétlen embernek. Ha 
nyomora olvasóink szivépben megértésre 
talál és kisebb-nagyobb adományokat 

szánnak neki, azokat számára elfogadja a 

Déli Hirlap kiadóhivatala , 

- Esküt tettek a legfelső ellen- 

őrök. Bucurestii jelentés szerint a 
hét fegfelső ellenőr tegnap délben a 
királyi palotában ümnepélyes külsősé- 

gek között Őfelsége Carol király 

előtt letettek az esküt. Az eskütételen 

Cristea Miron partiárka-miniszterel- 

mnök is megjelent. 

Két nuij ügyész a legfelső semmitőszé- 

ken, Bucuresti jelentés szerint a legfel- 

ső semmitőszéken julius elsejétől kezdve 

az eddig hat ügyész helyet nyolc ügyész 

miüködik. 

A Franasovici varsói látogatásai. 
Varsóban tegnap Koszczialkovszki 
népjóléti miniszter fogadta Franaeo- 

vici Richard román nagykövet láto- 
gatását. Franasovici Ricdhard külön- 

ben ma Varsóból Bucurestibe érke- 

zik. 
- Időjárás. Tegnap egész napon ke- 

resztül derülés váltakozott borulással. A 
hőmérséklet az előző nappal szemben va- 
lamivel csekélyebb volt, amennyiben a 

hőmérő csak huszonnyole fok meleget 

mutatott, Bucurestiben ugyanakkor har 

minc fok meleg volt. Várható időjárás 
mára: változó felhőzet, északnyugati szél, 
sok helyen futó eső, villámlással és 
mennydörgéssel, a hőmérséklet mérsékel. 
ten csökken, 

Görög keleti lelkészek járandó- 
ságainak felemelése, A kultuszminisz- 
teriumban rendelettörvényen dolgoz- 
nak, amely ötven százalékkal kivánja 
emelni a székelyföldi, Apuseni hegy- 

vidéki és maramuresi görög keleti 
lelkészek járandóságát. 

I. Jáncs, minden elgányok királya, 
Varsóban székel. Bár országa mnincsen. 
mégis kormányt alakitott és a feketeképü 

nép korlátlan urának képzeli magát. Já- 

nos király különösen az utóbbi időben 
egyre tevékenyebb szerepet játszik. Leg- 
utóbb már elhatározta, hogy dicsőséges 
uralkodásának egy éves évfordulója al- 
kalmából nagyszabásu ünnepséget ren 

dez az egyik varsói sportpályán, ahol e 

sőizben tart nagy politikai beszédet hi 
vei előtt. János király nem elégszik meg 
azzal, hogy a cigány népe belső ügyes- 

bajos dolgaiban döntsön, hanem legutóbb 
már nemzetközi térre tévedt. A cigányok 
királya elhatározta, hogy a közel jövőben 
Genfbe utazik, ahol a Népszövetség előtt 

panaszt emel ama cigányok érdekében, 

A cigáuyok kízálya ccszágot kezes 
uaptacuitotta atattvatái számáta 

akik az egyes országokban elnyomatás- 

ban élnek, Különösen Németországra ne- 

heztel ebből a szempontból a cigányok 

ura. 

I. János király kormányának gyarmat- 

ügyi minisztere is van. Az egyik lengyel 
ujságirónak a minap magyarázta a ci- 
zány király, hogy ennek a miniszternek 

agyon fontos missziója van, A cigányok 

ugyanis belátták, hogy nem tudnak 

gyarmat nelkül élni. Éppen ezért azt is 
elhatározta János krály, hogy ellátogat 

Rómába, ahol Abesszinia egyes vidékei- 
nek átengedéseiről kiván tárgyalni. Eze- 

ken a vidékeken a cigányok letelepedné- 

nek és terjeszteni kezdenék a civilizáció 
kissé napbarnitott külsejü kiadását.. 

- Hétfőn temetik az angol király- 

né édesanyját. Az angol királyi pá! 
ma este Skóciába utazik, ahol Erzsé- 
bet királyné édesanyját, Strathmoore 
grófnőt hétfőn temetik. Londoni h- 
vatalos jelentések szerint az angol ki- 
rályi pár párisi utazása nem szen 
ved késedelmet és arra julius tizenki 
lencedikén kerül a sor, amint azt ere 
detileg is tervezték. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazeta 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 

asztalán. 

..... 

- Julius elsején hirdetnek itéletet 
a repülőgépgyár vádlottai ügyében. 
A katonai törvényszék befejezte a 
brasovi repülőgépgyár visszaéléssel 

vádolt volt alkalmazottai bünperének 
tárgyalását. A vád- és védőbeszédek 
elhangzása után a törvényszék elnö- 
ke bejelentette, hogy a biróság julius 
elsején hirdet az ügyben itéletet. 

- Kivégeztek egy kémet. Berlinben teg- 

nap reggel lefejezték Menz Henriket, kit 

a néptörvényszék februárban egy idegen 

hatalom javára elkövetet; kémkedésért 

halálna itélt. 

- Többmilliós sikkasztás a Storojinet! 

megyei pénzügyigazgatóságon. A storo- 

jineti, pénzügyigazgatóságon rovamcso- 

lás alkalmával megállapitották, hogy a 

nyugdijosztály három tisztviselője száz- 

ötvenezer leit sikkasztott. A vizsgálatot 

vezető hivatalos közegek azon a vélemé- 

nyen vannak, hogy többmilliós sikkasz- 

- Két évre szabadságolt püspök, 
Stanescu Vartolomeu. Ramnicul Val- 
ceai püspök két évi szabadságot ka- 
pott. 

Cristea Tiberiu dr. a Nemzeti Szö- 
vetkezeti intézet igazgatósági tagja. 
Megirtuk hogy a kormány rendelet- 
törvényt bocsátott ki, mely az összes 

szövetkezeti központokat egyetlen 
szervbe, a Nemzeti Szövetkezeti In- 

tézetbe egyesitette. Az eddigi negy- 
venöt igazgatósági hely lecsökkent és 
a Nemzeti Szövetkezeti Intézetnek 
mindössze tiz igazgatósági tagja van. 

Ezek egyikére a kormány Cristea 
Tiberiu dr. állategészségügyi vezér- 

felügyelőt nevezte ki, aki a szövet- 

kezeti mozgalomban eddig is nagy 

szerepet játszott. 
- Református templomi ünnepély Mos- 

nita-Nouan. A timisoarai református if- 
jusági egyesület tagjai junius 26-án va- 
sárnap, déluatán 4 órakor Mosnita-Nouan 
müsoros templomi ünnepélyi tartanak, A 

vallásos ünnepély istentisztelettel kezdő- 
dik. Megnyitó imádságot mond Bokor 
Sándor mosnitai református lelkész. Pré- 
dikál Ajtay Gábor timisoarai lelkész. 
Szavalnak: Fekete Rebeka, Szabó Má- 
ria, Balogh Mária leányszövetség; tagok 
és Szablyár Kornél teológiai hallgató. 
Magánénekszámot Szabó Erzsébet, Dóczy 
Ida és Divéki Erzsébet adnak elő. Hege- 
dül Kiss Imre egyesület tag, Tárogató- 
zik Csapó Sándor timisoarai kántor. A 
változatos müsort énekkari számok bő- 
vitik ki Az ünnepélyre beléptidij nincs. 
Tetszésszerint, adományok köszönettel 
fogadtatnak. 

- Nyomora miatt öngyilkos lett 

egy ügyvéd. Budapesten világitó gáz- 
zal megmérgezte magát és meghalt 
Hoffmann Béla dr. ügyvéd. Valami. 

kor jólmenő irodája volt, azonban az 
utóbbi időben keresete igen megcsap- 
pant és gondokkal küzdött. Ez kész- 
tette az öngyilkosságra. Utolsó na- 

mélyzete fogadta. 

A zsiros, pattanásos arcbőr kezel. 
sénél jól bevalt 

SULFAMYL 
kénpuder, mely megvédi az arcbőrt a 
arclortokat és szeplőket okozó naplén 
káros hatásától. ] 

mmzem ió. 
TATARESCU GAZDASÁGI TAR- 

GYALÁSAI LONDONBAN. Chamberlain J4 
angol miniszterelnök Sir John Simon , (! 
pénzügyminiszterrel és Stanley keresk 
delmi miniszterrel tárgyalt a Balk 

államoknak nyujtandó gazdasági segi hó8 
ség kérdésében, Még nem történt dön 
hogy Anglia nagymennyiségü árut ves 
át ezektől az államoktól, vagy pedig n. 
gyobb kölcsönöket nyujt nekik. Chambe 

lain hosszas tárgyalásokat folytatott 
Tatareseu kir, tanácsos, volt minisztere 
nökkel is, akinek tiszteletére Halifax 
ügyminiszter villásreggelit adott. 
Daily Telegraph szerint Tatarescu a k 

vetkező kérdésekről tárgyalt Londonban 
1. A román-angol kliringet elasztiku. 
sapbá kell tenni. 2. Anglia vegyen át 
az eddiginél több romániai petróleunmter- 
méket, 3. Anglia támogassa a román 
hadfelszerelési program keresztülvitelét, 
Tatarescnu különben Párison keresztül 
Genfbe utazott és elutazása alkalmával 
Londonban a Victoria-pályaudvron Gr 
gorcea, Románia londoni meghatalm 
zott minisztere bucsuztatta, 

- Moszkvába érkezett a román 
meghatalmazott miniszter Dianu, Ro- 
mánia moszkvai meghatalmazott m 
nisztere, tegnap az orosz fővárosb 
érkezett. Az állomáson a szovjet kül- 
ügyi népbiztosság megbizásából Bar- 
cov, azonkivül a román követség sze- 

- Igazságügyi kinevezések, A birói 
karban ujabb kinevezések és áthelye: 
sek történtek, Todan Ioan Liviut a timi- 
soara törvényszékhez segédbirónak ne- 
vezték ki. Deculescu Teodort a timisoarai 
vidéki járásbirósághoz nevezték ki segéd- 
birónak, Ciurezu Alexandru a recasi jás 
rásbiróságnál, Stroescu Grigore a ciaco- 
vai járásbiróságnál, Baltatu Dumitru 
pedig a vinga járásbiróságnál lett sel 
gédbiró. Stegaroiu Constantin a caran- 
sebesi, Stanescu Alexandru az orsovai és 
Dumitru Leonida Ioan a lugoj járásbi- rósághoz került mint segédbiró. Nitescu 
Constantint mint járásbirót az orsovai járásbirósághoz nevezték ki. Handa Oa- 
taviant, a necasi járásbiróság segédbiró- 
ját a bacauj törvényszékhez nevezték ki. 
Panturecsu Vasile lugoji törvényszé. 
birót a bihori törvényszékhez helye 
át, Stoenescu Pompiliu lugoji segédjárás- 
biró a lugoji törvényszékhez került. 
egtesen valg Alexandrut a lugoj 
örvényszékhez neveztél i törvé éki r k ki tirvénye zék! 

- Az agy. és a gerincvelő megbetege- 

déseinek kezelésénél a régóta bevált, tisz 
tán természetes „Ferencz József" kese- 
rüviz - korán reggel egy pohárral be- 
véve - a tápcsatornát alaposan kiti 
titja a további bélmüködést elősegiti, 
gyomoremésztést megjavitja és fokozo 
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INGINER MAXIM BRANISTEÁNU 
Bucuresti:Bulen Brátianu 22-12149192 

eem 
- Liszt Ferenc emléktáblájának lelen- 

lezése. Genfben tegnap leplezték le Liszt 

a nagy magy. 
zeneszerző egykori lakóházán Az ünnep- 
ségen, amelyen Velics László berni ma. 

beszédet, számos 
Utána az Athe 

tásról van szó A három tisztviselőt gyobb pere Kenyeres-Kauffmann é 3 ; 
azonnal felfüggesztették. volt képviselő ügye volt. yoyet eredményez Kérdezze m 
mzazeren .. . 

Norton és revolver rendszerrel. Prés, Ferenc emléktábláját 
schaping és gyalugépek, maró, lyukasztó 

és furógépek. gyar követ mendott 

előkelőség vett részt. 

s Z 1 V A T T Y U K neumban Liszt-hangversenyt tartottak. 

compressorok, ventilátorok, gőzkazánok, 
vacuum szivattyuk. 

ozí - BENZIN MOTOROK 
Diesel mótorok. Szállitó berendezések 

MOZIK MUSORA 
Szombat, junius 25. 

Anollo. Szanfranciskó tavernái (ang 
tilm). 

Capitol: Éjféli história (angol film). 

Scala: Bolondok parádéja (angol fil 

Rivoli: Bohémélet (német film). 



Az Astra közgyülése. Holnap 
Oravitan az Astra közgyülése, 
yen városunkból Marta Alexan- 

ar. nyugalmazott táblai főelnök, 

psianu Mihai dr. nyugalmazott 
rész, akik az Astra alapitó tag- 

továbbá Dobosan Joan dr, volt 

Igármester, Brudariu Adrian és 

umb Nestor dr. ügyvédek, Miloia 

im dr., a városi kulturhivatal 

ke és Petrovici Emil pénzügy- 

zgató is résztvesznek. 
Plesz Józsefet kinevezte a pápa 

ka- 

loknak, A pápa Pacha Agosto
n me- 

spüspök javaslatára Plesz József 

zotes katonokot valóságos kamonok
kú 

ki. Plesz Józsefet, aki ötvenny
olc 

ndős, 1904-ben szentelték pappá és 

óta a katolikus tanitóképző 
intézet 

zgatója. Tiszteletbeli kanonokká 1931- 

lett Az uj kanmonok kinevezése kö- 

ében a kanonok karban előlépte- 
örténtek. Igy Wegling János 

apát- 

ok olvasó kanonok, Unterweger 

ár dr. éneklő kanonok, Korner Jó- 

dr. püspöki vikárius őrkanonok, 

tner József dr, idősebb kanmonok 
lett. 

az ifiabb kamonoki állást Plesz J
ó- 

tölti be, Az uj, valamint az előlépett 

y kanonokot ma reggel nyolc óra
kor 

ékesegyházban iktatja be Kayser La- 

nagyprépost. 

-Az uj törvényszéki főelnök ün- 

yes beiktatása, Stefanescu Da- 

m törvényszéki főelnök állásába 

ló beiktatása tegnap délben ünne- 

lyes keretek között ment végbe
. A 

ktatási ünnepségen a törvény
széki 

, az ügyészség tagjai, a törvény- 

i tisztviselők és számos ügyvéd 

ett részt. Az uj törvényszéki főel- 

ököt a törvényszéki birák részéről 

exandrescu Nicolae törvényszéki 

ró, a törvényszéki tisztviselők
 nevé- 

Stefan Cornel irodaigazgató, az 

gyészség tagjainak képviseletében 

nesan Eugen dr. ügyész, az ügy- 

kamara részéről pedig Bruda
riu 

rian prodékán üdvözölték. Az
 ün- 

ég az uj törvényszéki főelnök 

zönő szavaival ért véget.
 

- A középiskolák évvégi eredményei- 

k kihirdetése. A Capitol-mozi 
kertjé- 

en tegnap tizenhat timisoarai középis- 

a tanulóifjusága gyülekezett össze. 

és leányok vonultak fel tanáraik 

ése alatt, hogy jelen legyenek 
az ie- 

évvégi eredményeinek k
ihirdetésé- 

és legjobb tanulótársaik ki
tüntetésé- 

. Az ünepségen a Bucnurest
iben hiva- 

osan tartózkodó Evutiu Sabin tanfel- 
yelő képviseletében megjelent Cioflec 

ilvestru tanfelügyelő. Sorr
a olvasták 

1 azután az egyes iskolák igaz
gatói a 

anulók vizsgaeredményét és a legiobb, 

alamint a kitüntetett tanulók né
vsorát. 

- A zsidóknak nem szabad
 a bécsi par- 

ba menni. A bécsi rendőrfőn
ök rende- 

tet adott ki és megtiltotta 
a zsidóknak 

bécsi parkokba és nyilvános ker
tekbe 

aló belépést. Az intézkedésre, az indoko- 

ás szerint, azért van szükség, hogy 
meg- 

djék Bécs lakosságát a zsidók provo- 

sától. 

- Héttőn kezdődnek az érettsé
gi vVizs- 

ák. A helybeli kereskedelmi liceumban
 

nüködő vizsgabizottság előtt a timis
oarai 

ekolakerülethez tartozó kereskedelmi is- 

kolákban végzett növendékek tesznek 

vizsgát. Itt vizsgáznak a lugoji
 kereske- 

i delmi liceum növendékel is. 

Magyar tenniszgyőzelem. Budapes- 
n tegnap délután kezdődött az uj nem- 

közi tenniszmérkőzés. Az első napon 

magyar-olasz mérkőzés volt, amelyen 

Magyarország 2-0 arányban vezet 

Németország tiszteletben tartja 

váje semlegességét. A svájc kormány 

emrég jegyzéket intézett a német biro- 

lmi kormányhoz amellyel közölte, 

y a Népszövetség tanácsa lehetővé 

ite négyszaz esztendő óta őrzött semle- 

ességének további fentartását, Németor- 

zág válaszjegyzékében most kijelventi. 

ogy a maga részéről mindenkor tiszte- 

1 
4 y 10 

Iau 

lant, k 

Tela 

- 

- Elmozditott segédtanfelügyelő. 

Stanila Virgil Odorhein megyebeli 
segédtanfelügyelőt elmozditották ál- 
lásából, mert kiderült róla, hogy 
vesztegetési pénzt fogadott el. A se- 
gédtanfelügyelő fegyelmi bizottság 

elé kerül. 
- Az épitőmesterek a kontárok ellen. 

Az épitőmesterek tegnap Martin András 
vezetésével küldöttségileg jelentek meg 
Modreanu Rodrig tábornok-főpolgármes- 
ternél, akinek elpanaszolták, hogy a vá- 
rosban sok iparengedély nélkül dolgozó 
épitőmester van, aki törvénytelenül ter- 
veket készit és épitést vállal. Kérték, 
hogy a közmunkák kiadásánál legyenek 
figyelemmel a helybeli épitési cégekre 
és ujból szorgalmazták az épitési enge- 
délyek gyorsabb kiadását. A főpolgár- 
mester megigérte, hogy a város az illeté- 
kes hatóságok utján igyekezni fog az 
épltés kontárjainak munkáját megaka- 
dályozni, Végül kilátásba helyezte, hogy 
a város a kért épitési engedélyeket tiz 
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SCHERK 

azÜn sikere 
Szepseg sikert biztosit. A finom,tiszta arcbór minde- 
nütt csodálatot kelt és boldog önérzetet ad Önnek 
az, hogy jó szinben van. Ennek elérésére ime a leg- 
egyszerübb recept: Vegyen egy vattacsomocskát 
cseppentsen ró egy kevés Scherk arcvizet és 
tisztitsa ezzel mindennap arcat. Azonnal elta- 
volitia a pudert, arcfestéket, mitesszereke 

és egészséges, üde arcbórt biztosit. 
Uvegek alei 62710371647 300" 475, 

1, 

napon belül kiadja. 

A ULloyd-palota nagy tőzsdeter- 
mét Bojinca-Kulcsár Julia opera- 
énekesnő és tanárnő növendékeinek 

évzáró vizsgája alkalmából az érdek- 
lődő előkelő közönség zsufolásig meg- 
töltötte. Jogosult volt a felfokozott 

várakozás, mert ez a vizsgaest a zene 
forró, ragyogó ünnepévé magasodott. 
Remekeltek a növendékek, akiknek 

teljesitményei mellett még kiérett 
müvészek is megörvendeztettek töké- 

letes énekükkel. A pedagógiai siker 
mellett tehát egy magas szinvonalu 

hangverseny élményben is része volt 
a közönségnek. Elsőnek Klecker 
Krisztina urhölgy énekelte Schubert 
és Lotti szerzeményeit, majd Grosz- 

mann tanár müvészi citerakisérete 
mellett tiroli dalokat énekelt bájosan. 

Igen kitünő felkészültségü énekesnő 

Urbán Mária is, aki Schubert- és 

Franz-dalokat adott elő. Szabó Erzsé- 
bet Schumann Lotus-dalát, majd 

Banciulescu végtelenül finom és köl- 

tői szépségekben bővelkedő Várj rám 
cimü szerzeményét énekelte jelesen. 

Becker János kellemes lirai tenor, 

Brahms dalait énekelte majd Weber 
Büvös vadász hármasában és Verdi 
kettősében adta tanujelét zenei biz- 
tonságának. Katona Berta nagy meg- 

lepetése volt az estnek, a valóban 
virtuoz készséggel előadott Traviata- 

Dojiuca-Kutlcsár julia 
uöveundékeinek évzárá vizsgája 

áriával. Koloratur készsége bámula- 
tos, a Kulcsár-iskola diadallal tekint- 

het erre a páratlan eredményre. 
Mathuska Alice is nagy érték. Pasz- 

tózus meleg hang, kitünő előadás, 

igazi operai méltóság, jellemezték 

ugy Verdi, mint Weber interpretá- 
ciójában. Hallhattuk Bojinca-Kulcsár 
Juliát is. Schütz Péterrel a Pillangó- 
kisasszony kettősét énekelte és szinte 
elfelejtettük, hogy hangversenyterem- 
ben ülünk. A Puccini-szinpad határ- 

talan zenei érzésvilága bontakozott 

ki előttünk minden mélységével és 

szépségével. Schütz Pétert, a ragyogó 
hőstenort mint magánénekest is hall- 

hattuk, Ezen alkalommal is, mint 

mindig fellelkesitett, elragadott. Az 

est másik vendége Ernest Róbert, 

egy gyönyörü hangu basszbariton 
volt. Verdi és Weber áriáit énekelte 
abszolut izléssel és stiluskészséggel. 

A közönség viharos tapsokkal kö- 

szönte igaz müvészetét és állandó 
lelkes hangulatban volt az egész est 

folyamán. Bojinca-Kulcsár Julia ma- 

Lotion 
Faciale 
cherk 

scHEeRK ARCVI7Z 

NEM MINDENHOL KÖTELEZŐ AZ 

ÜZLETEK NYÁRI ZÁRÓRÁJA. Beszá- 

moltunk arról, hogy a munkaügyi minisz- 
térium az üzletekre vonatkozólag nyári 
zárórarendeletet adott ki, A munkaügyi 
miniszterium hivatalosan közli, hogy az 

olyan helyeken, ahol az éghajlati köve- 

telményekhez kivánnak ragaszkodni 
vagy pedig a munkaadók és a munkások 
között különleges megegyezés jött létre, 

az uj rendelkezés nem kötelező, hanem az 
eddigi zárási rend maradhat érvény- 

ben. 

- A magyar belügyminiszter biztosit- 
ja a közrendet. A magyar felsőházban 
tegnap Keresztes-Fischer HFerenc belügy- 
miniszter hangoztatta, hogy a kormány 
átérzi annak a felelősségnek a sulyát, 
mely a közrend és a nyugalom fentartá- 

sa tekintetében rája nehezedik. Ennek a 
kötelességének a kormány mindenkor 
meg is felel. Most azonban már elég volt 
a szó és a tettekre kerül a sor. 

- Tettenért zsebtolvaj. A II, kerületi 
piacon tettenérték Palad Ioan brailai il- 
letőségü zsebtolvajt, amikor az egy férfi 
pénztárcáját akarta elemelni. Átadták a 
rendőrségnek. 

- Bebiztositotta az életét. Riskov, az 
orosz szovjetkormány távolkeleti politi- 

kaij osztályának főnöke, Mandzsuria te- 
rületére menekült. Kijelentette, hogy 
orosz területen nem érezte magát bizton- 
ságban, Ugyanis munkatársa és bizalma- 
sa volt a halálra itélt és kivégzett 
Tuchacsevszkij marsallnak, amiért már 
számos esetben megfenyegették. 

. 
radhatatlan pedagógiai sikert aratott, 

de hálásak vagyunk neki az est meg- 

rendezésért is, hogy néhány órára is- 

mét visszavitt bennünket a lelkies, 
magasztos zene birodalmába. 

(Flaneur) 

- Ötven éves érettségi találkozó. 

A helybeli piarista gimnázium 1888- 
ban érettségizett diákjai ma és holnap 
tartják meg ötven éves találkozóju- 
kat. Annak idején összesen tizenha- 
tan voltak és a mostani találkozón 
már csak hatan vesznek részt. Ezek: 

Becker Béla nyugalmazott vasuti 
felügyelő, Boros Lipót dr. orvos, 
Freund Márk dr. orvos, FEriedmann 
Adolf dr. orvos, Kunz Károly tégla- 

gyáros és Parche József dr. nyugal- 
mazott járásorvos. Ma este az egy- 
kori iskolatársak vacsorára ülnek 
össze, holnap meglátogatják a piaris 
ta intézetet, utána a temetőben meg- 

koszoruzzák tanáraik sirját. 

- Gsászistentisztelet. Néhai Popovici 
Maria postatisztviselőnő, Dem 
Ioan táblai igazgató elhunyt sógornője 

zenegy órakor a III. kerületi román tem- 
plomban gyászistentisztelet lesz, amelyre 

a család ismerőseit is meghivják. 
- A kutba fulladt, Covaci községben 

Ferenc István két éves fiucska a kutba 

zuhant és a vizbe fulladt. Az ügyészség 
elrendelte a vizsgálatot anmnak megálla- 
pitására, hogy haláláért kit terhel a fe- 
lelősség / 

- A Református Nőszövetség virslidél- 
utánja, A timisoarai Református Nőszö- 
vetség e hó 26-án vasárnap délután 5 
órakor a frateliai Hegedüs-féle vendég- 
lőben jótékonycélu virslidélutánt rendez. 
melyre szivesen látnak mindenkit. A 
virsli adagonként 15 lei. 

lelkiüdvéért holnap, vasárnap délelőtt ti- 

e mm 
m leguiabb sport = 

AZ F, C. MILANO ATUTAZOTT 
TIMISOARÁN 

A Bucurestiben játszó olasz csapat 

tegnap átutazott városunkon. Az állomá- 

son csatlakozott az olasz egvütteshez a 

Ripensia is és a két csapat játékosai 
együtt indultak tovább Bucuresti felé. 

Az FC Milano fővárosi fogadtatása 

Ugo Solla bucurestii olasz követ 

fogadta a Ripensia fővárosi megbi- 

zottját és a szövetséggel együtt meg- 

állapitotta az FC Milano fogadtatá- 

sának programját. Ma, szombaton 

délelőtt tizenegy órakor a Ripensiz 

által rendezett fogadtatási ünnepség 

lesz a szövetség helyiségeiben. Dél- 

után öt órakor a bucurestii olasz kö- 

vetség rendez fogadtatási ünnepsége- 

ket, mig este kilenc órakor a szövet- 

ség ad vacsorát az olasz csapat tisz- 

teletére. 

Városunk szenzációja: 

Egy film tele zenével, a 
énekkel és szenzációs akrobata mutatvány 

A 3 RIlZ testvér parádés lilmje, melyet az amerikai világtranszperensek igy 
hirdettek: Jobb, ötletesebb, mulattatóbb, mint a „Mimi a gazdag ember lánya 

A bolondok paradéja (Tip Top Folies) 
csodás toalettekkel, nőkkel, 

okkal a scAcA-ban 



: 
Végre biztos szer 

asváb- és ruszlibogarak ellen 

NEOTOX 
INSECTICID; CUTIA LEI: 48 

DEPOZI? GENERAL 
FARMACIA 

REGELE 

MATEI 

ORADEA 

Mentse meg ruháit a molyok- 
tól „MOLIIOX" használata 
által. Egy doboz egész sze- 

zonra elég. Ara 15 és 25 lei. 
Kapható: Gyógyszertárakban, drogueriák- 

ban, illatszertárakban és szaküzletekben. 

- Nemzetközi konferencia a poli- 
tikai menekültek érdekében. Jelen- 
tettük, hogy Roosevelt amerikai el- 

nök kezdeményezésére a svájci Evian 

városban nemzetközi konferenciát 
tartanak, amelyen a politikai mene- 
kültekről - és pedig elsősorban a 

zsidókról - fognak tanácskozni. A 

huszonhét ál- 

részt, julius 

konferencia, amelyen 

lam képviselői vesznek 

6-án nyilik meg. 

- CUijabb letartóztatás a vasuti jegyha- 
misitás ügyében. A közelmultban leleple. 
zett vasuti jegyhamisitás ügyében teg- 

nap a fővárosban letartóztatták Vernart 

Mayer ottani lakost, ak, szintén a hamis 

jegyeket terjesztők társaságába tarto- 
zott. Ezzel a letartóztatottak száma már 
tizre emelkedett. 

- Titokzatos kém leleplezése. A kana- 
dai Montreal városban lelepleztek egy 

kémet, aki mint munkás férkőzött be az 
egyik állam repülőgépgyárba. A had- 
ügyminiszter ezzel kapcsolatosan sem a 
sajtó, sem pedig a parlament előts nem 
tett nyilatkozatot és mindössze annyit 
mondott, hogy gondoskodás történy az ál- 
lam érdekeinek megvédéséről. A nyilvá- 
nosság egyelőre azt sem tudja, hogy az 
illető kémet letartóztatták-e és nem tag- 
ja-e annak a szervezetnek amely az 
Egyesült-Államokban kémkedett, 
Nem ütheti a munkaadó az iparos- 

tanoncot. Az oradeai munkabiróság 
örökte megfosztotta tanonctartási jo- 
gától Szabó Sándor tincai cipészt, 
akit egyik tanonca feljelentett. A 
tanonc a biróság előtt tanukkal iga- 
zolta, hogy a cipész többizben tettleg 
bántalmazta. Oradeai iparosfeljegy- 
zések szerint a megye területén két- 
száz év óta nem sujtottak iaprosmes- 
tert ilyen sulyos büntetéssel. 
Csehszlovák légi gyakorlatok két ha. 

lottal. Tegnap Prága villanegyede felett 
csehszlovák katonai repülőgépek gyakor- 
latoztak. A hét gép közül három lezuhant 
és összezuzódott. Az egyik pilótának ejtő- 
ernyővel sikerült megmenekülni, a másik 
kettőnek ernyője nem nyilt ki és ezek 
szörnyet haltak. Mivel a gépek a villane- 
gyed kertjeibe zuhantak, ennek következ- 
tében a járókelők közül senki sem sérült 
meg. 

- Női taxisoffőr Satumaren. Sa- 
tumaren Mátyás Katalin számára 
bérgépkocsi vezetői engedélyt állitot- 
tak ki. Mátyás Katalin ennek követ- 
keztében azzal dicsekedhetik, hogy ő 
az első női taxisoffőr Romániában. 
- Eltemették a Baltimegye tömeg- 

mérgezés áldozatait. A Racea községben 
romlott hussal történt mérgezés halálos 
áldozatait tegnap nagy részvét mellett 

... 

az UFA filmsztárja a Capricio cimű filmben 
LILIAN HARVEY 

temették el. Tegnap érkeztek meg a köz- 
ségbe az egészségügyi miniszterium meg- 
bizottai, valamint a törvényszéki orvo- 
sok is, akik vegyvizsgálás céljából Bu- 

A görög főváros 

curestibe küldik az életben maradt bete- 
sek vérét és a megmaradt husételt lent. 

kékülve-zöldülve támolyogtak ki-be a szobájába. 

- Hadgyakorlatot tartottak Athénben. 
katonaij 

hadgyakorlaton vettek részt, amelyen a 
görög király és a trónörökös is megje- 

dött a bál ... Ugy összeteremtette a társaságot, hogy 

irta: SZENTIRMAY GIZI 
12 
- A ruhád... az nem Paiou modell ... nem... 

de rajtad mutat ... A keresztet pedig vedd le a nya- 
kadból. Adok neked egy sor gyöngyöt kölcsön... 

-Nem. Hagyd csak. Ügy hozzá szoktam már, 
sohse vetem le ... Jentől kaptam egyszer... az es- 
küvőmre.. 

- Hiába! Nem illik ehhez a ruhához... 
- Pedig én Igy megyek! 

- Menj. De ezt a pelerint mégis el kell, hogy vl- 
gyük, mert nincs belépőd ... 

x 

Piri gyönyörü zöldlámé ruhában, eszményilen ki- 
festve, minden harci fegyverével készült Zsánt vi- 

szontlátni. Idegesen járkált össze-vissza a teremben, 

egyre a bejáratot nézve, Zsánt lesze ... És Zsán 
megérkezett. És vele Dóra... Meg nini akis... 
ize.. akis barátnő ... Hát ez megint mit keres itt 
fent?.. 

Piri ragyogva közeledett a társasághoz Klára 
őszinten örült, hogy viszontlátja és Zsán, hát az biz' 
nem törődött vele se, a ruhájával se. 

Klára nagyon jól mulatott. Zsán nem. Hogy micso- 
da szemtelen pimaszok vannak ebben a teremben, 
morfondirozott egyfolytápan, hogy fogják át ezt a 

Klárát Hogy mindenki uúgy fogta táncosnőjét, azt 
nem vette észre. Piri nem lett volna nő, ha nem ve. 

szi hamarosan észre, hogy honnan fuj a szél. Ezek a 
fértiak! Képesek és egy ilyen kis izével törődnek, 
ahelyett, hogy s sok városi szépségből, például Pirit 

szemeinek kk. 
Minden tőle telhetőt megtett, hogy Zsánt vissza- 

hóditsa. Mindent, Nem tehetett magának szemrehá- 
nyást. Zsén nagyon kedvesen karját nyujtotta Pirinek, 
az asztalhoz vezette, meghajolt és undorral távozott. 
Örökre ezt tudta Piri. Mert igen tapasztalit asszony 
volt. 

Nagymosás - soronkivül. 
A vezér ballábbal kelt fel. Miután jól összeveszett 

a feleségével, átvonult az irodába és ott most kezdő 
pentosan, hogy milyen. Hm ... Mint a a 
fehét karika van rajta, meg egy emrem... 

- Maguk tehetségtelen emberek ... Itt lopják a 
napot évszámra. Maguknak mindent lehet mondani.. 
Magukban nincs becsületérzés ... 

Egyiknek se jutott eszébe, hogy kilépjen a sor- 
ból, oda állva eléje és egész csendben azt mondja, 
hogy „nem, nekünk szegény kis nimandoknak nincs 
becsületünk. Nekünk csak korgó gyomrunk van itt 
valahol a kopott mellényünk alatt és egy csomó gye- 
rekünk, meg riadt arcu feleségünk, aki ott Kaparja, 
kavarja azt az odaszáradt kis ételt a vedlett lábosban 
és kétségbeesetten tördeli a kezét, mert már tapasz- 
talata van és tudja, hogy azért a másfélórai tulórá- 
zásért ő lesz kifizetve ... 

Horváth mérgesen ült az asztalhoz otthon és ugy 
evett, mintha vezérigazgatókkal lett volna töltve a ká. 
poszta. Klára eltünődve kaparászta a palacsinta agyon- 
száradt széleit. 

- Nézd Laci, én már többször akartalak figyel- 
meztetni, hogy ha neked valami könyvféle kell a dok- 
toréktól, akkor menj el személyesen, mert az asz- 
szony nagyon barátságtalan és nem ad semmit szive- 
sen. Meg aztán mindig izen valami gorombaságot a 
lánnyal ... 

Horváth dühhel csapta le az evőeszközét. 
- Hagyjál nekem békét az örökös marhaságald- 

dal! Ha tőled függne, állandóan bunkósbottal járnék, 
hogy eki neked nem tetszik, agyonüssem. Van nekem 
ezer más komoly ügyem. Az ilyen komolytalan dolgo- 
kat tárgyald meg a primitiv familiáddal. 

Klára ugy nézett az urára, mint már hosszu Ideje 
nem, Kiváncsian, kutalva és gunyosan. Sszó nélkül 
felkelt, odaült az ablakhoz és a fal pingálása kötötte 
le figyelmét. Két egyenes vonal egymás mellett, egy 
egyenes jobbra ki és ahol derékszöget alkotnak, egy 
kis kék virág ... Két egyenes... 

Horváth távozott. Erősen becsapva az ajtót és 
köszönés nélkül. 

Ket egyenes egymás mellett, egy egyenes jobb- 
rakl... 

Erzsl, ha kész a mosogatással, akkor Jöjjön be. 
.a derékszöget alkotó két vonal közt kis kék 

virág ... Hányszor láttam mar és azért n dlam 
dani, hogy abból a kevés nyugdijsól hogy ... 

s 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya 

varral szemben a Park Nagyszállodá 
megtalálja a kényelmét. Leszáll 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék 

1 gedmény, 

csapattestel 

- Na, Erzsi fiam, Itt a szennyes láda kulcsa, ke 

je csak válogatni a ruhát... 
- De nagyságos asszony kérem, alig három he 

te, hogy nagymosás volt ... 
- Nem bajl! Menjen és válogasson. Én irok gyol 

san egy levelet, aztán amikor mén a Kati nénit hivn 
megmondhatja, nem kell, hogy korán jöjjön, mel 
nincs sok ruha, akkor bedobja ezt a levelet. 

A nagymosás, ez a műsoronkivüli, furcsa volt eg 
kicsit Erzsinek, meg a név is a levélen, ugy hivjaák 
hogy Je-an ... Jean? Micsoda név e mán megen2. 
Olan, mint a jegyzőék sváb cseledjee - Márián .Auni 
Ki a fene lehet ez? Talán az a pattanásoskipü kisa 
szony, aki nyáron volt egypárszor kint? ... 

Nem volt tulságosan kiváncsi természetü Erzsi, al 
azért mégis felszerette volna nyitni a boritékot. D. 
azután fejtájának egész megvetésével az uribb osz 
tály iránt bedobta a levelet a ládába. 

A család. 
Janka mama hol elhaló hangon szipogott, hol mee 

a szemrehányások egész özönét zuditotta - jó han 
gosan - a lányára, aki csöndben és részvétlei 
szivta a cigarettáját. 
- Nem értelek téged! Nem értelek! Annyi bi 

és annyi gondot okozol, hogy az őrületbe viszel .. 
Mit csinálhat az az anya, akinek hat lánya van? 
Több gond nem lehet annyival sem, mint veled egye 
dül. Még hogy ha szegény Pista fiam elne... az h 
megvigasztalna. . Oh édes Istenem, miért őt vet 
ted el? .. És ezt a hálátlant, ezt meghagytad ... 
- Anmikor tizenöt évvel ezelőtt férjhez adtal 

azt reméltem, hogy megszabadulok tőled. És most, 
mintha tüzes istennyila esne tiszta égből, egyszeri 
csak előállsz, hogy elválsz. Hát mit gondolsz te, ho 
én abból az ezeregyszázötven lei keserves kis nyu 
dijamból el tudlak tartani? Hogy világ csufjára és 
megbotránkozására együtt fogok veled nyomorogn 
Te soha az életben nem gondoltad meg, hogy mit t 
szel ... Nagyon jól megy dolgod és unatkozol, ez 
bajod. Csak ez!Bizony én, amikor a te korodb 
voltam ... 
- Hallgass már! - förmedt rá Anna néni, 

Egyebet se tudsz, mint sipitozni. Ezzel nem meg 
semmire. 
- Persze, én hallgassak, de te meg tudnád moi 

(Folyt. köv.)
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a régi motidás, hogy a tavaszi 
ranyat ér, az idén is bevált. A 

ek az egész Banatban gyönyö- 

állanak és ha a becslések nem 

mak, a Banatban a buzatermés 

meghaladja holdanként a tiz 

annyit jelent, hogy a Timisoa- 

nyugatra levő jó torontali föl- 

a termés a tizenkét-tizenhárom 

átlagot is eléri, mig a Timi- 

től keletre fekvő, könnyebb föl- 

sem marad a termés nyolc má- 

s átlag alatt. Banatban a buzaara- 

éter és Pál napján megkezdőd- 

őd bek, a buzaszemek tejben álla- 

tengeri kapálása már megkez- 

lött. A kukorica mindenütt igen 

áll. A talajnedvesség olyan, 

hosszabb szárazság sem árthat 

engerimek. Az árpa aratását ezen 

jéten megkezdték. A tavalyi hol- 

akénti nyole mázsás átlag után 

n tizenkét mázsás átlagra lehet 

imitani ée 
a Banat árpatermése 

avalyi 2400 vagon helyett eléri a 

D0 vagont is. 

ó, hogy az idén hatalmas arányu 

itelre nyilik kilátás a Banatból. 

vel az egész országban a vetések 

hasonlóan kedvezőnek mutat- 

k, az ország gazdasági prosperi- 

mak szempontjából a legfontosabb 

és, hogyan lehet 

a buzaértékesités 

lémáját megoldani. A buzaérté- 

itésnek az utóbbi két évben tör- 

at megszervezése elérte a célt, mert 

utolsó évben a nemzetközi buza- 

amnyira kedvezően alakult, hogy 

prémiumfizetésre nem volt szük- 

A tavalyi rendszernek az idén 

Ezen illeték egy évben körülbelül 

gü prémium fizetése lehetetlenné vá- 

ik, ha 

A kalászok mindenütt jól ki- 

nemzetközi ára csökkenni fog. A ten- 

KÖZGAZDASAÁG - 
A Banat buzatermése 
Tiz mázsán felüli átlagot hoz idén holdanként 

a buzatermés a Banatban 
való fentartásával azonban nem le- 

hetne a buzaértékesités problémáját 

megoldani. A prémiumokat ugyanis 
azokból az illetékekből fizetik, melye- 

ket a belföldi fogyasztásra róttak ki. 

550-600 milliót, vagyis havi ötven 
millió leit hoz. Ebből az összegből le- 

het tizezer leies kiviteli prémiumot 

fizetni, ha a kivitel nem haladja meg 
a 60.000 vagont, de ugyanilyen össze- 

a kiviteli felesleg, 
mint az idén, meghaladja a 120.000 

vagont. 

A buza belföldi ára legmagasabb 
mértékben függ a világpiaci ártól. 
Ha a világpiaci ár magas, mint ezidő 
szerint, ugy semmiféle buzaértékesi- 
tési akcióra és prémiumra szükség 

nincsen. A nemzetközi piac helyzete 

azonban arra enged következtetni, 

hogy a jövő termésévadban a buza 

gerentuli államokban, valamint Ro- 

mániában és Jugoszláviában rekord- 

termések mutatkoznak és egyelőre a 

felesleg még mindig nagyobb a ke- 

resletnél. 
A kormány tisztában van avval, 

hogy a tavalyi buzaértékesitési rend- 

szer változatlan fentartása nem ele- 

gendő a buzaértékesités szempontjá- 

Dól. Ezért a tavalyi rendszeren kivül 

előreláthatólag 
bevezetik a buza kompenzá- 

cióban történő kivitelét, 

azaz nemes valuta ellen a buza bizo- 

nyos százaléknak a Nemzeti Bankhoz 
való beszolgálatásával egyidejüleg 

kompenzációban lesz ezportálható. 

Evvel a rendelkezéssel remélhetőleg 

fenn lehet tartani a buzaárak leg- 

alább négyszáz leies nivóját, amely a 

mezőgazdának megfelelő rentabilitást 

biztosit. 

Megkönnyitik a behozatalt. A kül- 

] kedelmet szabályozó igazgató- 

ujitást vezetett be, amennyiben 

entul a behozatali engedélyeket 

m egyes árucikkekre adják, hanem 

ucsoportokra. Az Argus értesülése 

erint már a legközelebbi napokban 

öbb remdelkezés jelenik meg a be- 

3 ozatal megkönnyitésére. 

fizetik a romániai exportőrök olasz- 

szági követeléseit. A Nemzeti Bank a 

pokban kiadta a borderókat az összes 
laszországba irányuló kivitelből be- 

lyt összegekre vonatkozólag és ezen
 im- 

kedés folytán az exportőrök haladék 

élkül megkapják liraköveteléseik leiel- 
ékét. Ez a rendelkezés elősegiti a 

mán-olasz gazdasági kapcsolatok fej- 

t. Mint Rómából jelentik, Duiliu 

a tanácskozott Guarneri olasz devi- 

yitése volt. . 

A külföldön felvett adósságok ka- 

tai után fizetendő adó kérdése. A 

hogy a romániai kereskedők által 

földön felvett kölcsönök kamata 

nfirescu, Románia római követe, hosz- 

niszterrel. A tanácskozások célja a 

nán-olasz gazdasági kapcsolatok ki- 

nzügyminiszterium rendeletet a
dott 

őÖszre halasztották az ipari Hcenm 

tanulmányi záróvizsgáinak megtartá- 

sát. Tegnap távirat érkezett a hely- 

beli ipari liceum igazgatósághoz, 

melynek értelmében a tanulmányi 

záróvizsgák megtartását őszre halasz- 

tották el. A tanulmányi záróvizsga 

megfelel a liceumok érettségi vizsgá- 

jának. Az osztályvizsgákat a rendes 

időben megtartották. 

A gabonaértékesitési bizottság ülése 
tegnap Iordan földmüvelésügyi mi- 

niszteri vezértitkár elnöklete alatt 

folyt le. Ezen alkalomból megvizsgál- 

ták a terméshelyzetet és lefektették 

alkalmazásra kerülő rendszer alap- 

elveit. A vonatkozó rendelettörvényt 

akkor hozzák nyilvánosságra, ha azt 
a kormány gazdasági bizottsága jó- 

váhagyta. 
Hivatalos devizaárfolyamok. Arany 

font 1.12277, arany dollár 230.71 
aranty svájc frank 44.52, arany 
francia (rank 9.40, angol font ő76.68 
-690.49. egyiptomi font 698.94-704.4 
palesztinai fon 677.38-691.18, dollár 
186.25-189, török font 82-88, holland fo- 
rint 75.56-7694, német márka 38-89, svéd 
korona 34.91-35.60, svájci frank 381.29-- 
31.91. belgas 22.98-23.46, francia frank 
4.80-5.20, olasz Ilra 7.17,cseh korona 45- 
4.84, dinár 2.89-3 05, leva 1.24-1.30, drach. 

ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.65-25.03. 

Az első árfolyam a vétel, a második az 
eladási árfolyamot jelenti. Az árfolya. 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 
Lanyha a buza irányzata. A banati ga- 

bonapiacon a buza irányzata ellanyhult 

és az üzleti forgalom is csendes A többi 

gabonanemü irányzata szintén lanyha. A 
piac árak a következők: Buza 76 kilós 
torontali 565, timis 560, buza 77 kilós to- 
rontali 575, timis 570, buza 78 kilós to- 
rontali 580, timisi 575, tengeri 310, zab 
450, uj takarmányárpa 300, konpa 320, 
tökmag 660, napraforgómag 350, muhar- 

mag 350, banati repce 620, káposzta repce 
610, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
980, nagymalmi liszt 1000 lei százkilón- 
kint. 

A Ripensia 

Holnap, vasárnap kezdődnek a Kö- 

zépeurópa Kupamérkőzések. Már az 
első forduló érdekes küzdelmeket 
igér. Budapesten két mérkőzés lesz. 
Az Ujpest csapata a bucuresti, FC 
Rapid ellen küzd, mig a Hungária 
ellenfele a Juventus lesz. A Rapid 

csapata a legutóbbi mérkőzéseken 
gyengén játszott és igy nem sok si- 

kert jósolnak az együttesnek, A Hun- 
gária játékosai szintén gyenge for- 
mában vannak és ezért 

a Juventus nagy esélyekkel 
indul 

Bucurestiben a Ripensia mérkőzik az 
FC Milano ellen. Az olasz csapatban 

több kitünő játékos szerepel és igy 

nehéz feladat előtt áll a Ripensia, 
amely csak legjobb játékával lehet 
megfelelő ellenfél, Brünnben a Zi- 

NOM ET MAROUS 
osPOsEs 

s SPORTESEMÉNYEK : 
KK mérkőzések 

csazata feucuresuben az 
*, C. W,űtlano ellen kűzd 

foudapesten pedis folnap az 
dl/pest ellenfele lesz a 6bucurecstt Rapid 

demice csapata a Ferencvárossal csap 
össze. A magyar csapat a mérkőzés 
favoritja. Milanoban a Kispest fog 
küzdeni az Ambrosiana ellen. A ma- 

gyar csapat 

nem számithat sikerre 

a kitünő olasz együttessel szemben, 
Belgrádban a Slavia játszik a BSK 
ellen. A Slavia harcedzett legénysé- 

gének nem fog nagy gondot okozni a 

győzelem. Kladnoban a HASK ven- 

dégszerepel a Kladno csapata ellen. 
A három bucurestii győzelem után a 

zágrábi csapat itt is győzhet, Genová- 

ban a Sparta ellenfele a Genova csa- 

pata lesz. A csehezlovák csapat győz- 
het, mert már sok szép sikert ért el 

a Középeurópa Kupamérkőzések so- 

rán. 

Teodorescu Milica román ökölvivó 

Amerikában 

Teodorescu Milica, a kitünő román 
bogoló, julius 26-án Los Angelesben 

mérkőzik Gleen Lee ellen és győzelem 
esetén Joung Corbett, Fred Apostoli 

és Fredie Steele lesznek további el- 

az uj gabonaértékesitési évadban 

Köszön 

adtak, továbbá mindazoknak, akik 

Timsoara, 1938 

etni. 
án az adót e hó 18-tól kezdve kell 

z 

etnyilvánitás 

Mindazoknak, akik drága halottunk 

Bittó Ferenc ur 
temetésekor részvétüknek szóval, koszorukkal vagy virágcsokrok

kal kifejezést 

elkisérték, ezuton nyilvánitjuk legbensőbb hálánkat, Külö
n meleg köszönetet 

mondunk a szónokoknak az elhangzott gyászbeszédekért. 

junius 24.én, 

lenfelei. 

feledhetetlen halottunkat utolsó utján 

A gyászoló család. 

- e 

Ma kezdődik a román-csehszlovák 

atletikai verseny 

A verseny küzdelmei holnap folyta- 

tódnak. Ez a verseny nehéz erőpró- 

bája lesz a román atletáknak, akik 

azonban ujabb szép győzelmet arat- 

hatnak, ha teljes tudásukkal küzde 

nek. 

Már meggyözödőefeti arról, 6og
y a 
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Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 
orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás, 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

18.10: Déli hangverseny közvetitése, Köz- 
ben: Sporthireknek adása. 18.40. Gramo- 

fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30: Gramofonleme- 

zek. 1ő: Hirek. 1645: Előadás. 17.30 Romá- 
nia őrsége szervezet órája. 19: Felolvasás. 

19.17: Katonazene 20: Felolvasás. 20.15: 
Hires énekesek lemezei. 21: Üzenetek. 
21.15: Tánczene. 22.30 Hirek. 22.45: Ven- 
déglői zene. Majd: Hirek közvetitése kül- 
földre mémetül és franciául, Utána köz- 
lemények. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 
fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
1805: Országos postászenekar. 13.30: Hi- 

rek. 14.20: Pontos időjelzés 14.30: Hangle- 

mezek. 15.35: Hirek. 17.15: Mit üzen a rá- 

diós 17.45 Pontos időjelzés 18: Kutyák. 
Elbeszélés. 18.30: A rádió szalonzenekara. 
20: Magyar nóták, 21: Sziriusz, Hangjá- 
ték. 22.20. Hirek. 22.45. Jazz. 23.30. Ma- 

gyar Szimfónikus Zenekar. 1.05: Hi- 
rek. 

Budapest II. 19.25: Szalonzenekar; hang- 
verseny. 20: Előadás 20.30: Mezőgazdasá- 
gi félóra. 21: Hirek. 21.25: Lemezek. 
Bécs. 19: Hangverseny. 21: Szórakozta- 

tó zene, 28.30: Tánczene 1: Szimfónikus 

Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

detéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
zoeia Idmás-tralik, Pjata Bade 
C 8- Kardos-tralik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
z ant Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig1is lei 

hangverseny. 

Belgrád. 19.20. Lemezek 2. H 
feny. 25.15: szórakoztató zene, 24. 
zene. 

Milánó. 18.15.: Szórakoztató zene, 
Hangverseny. 22. Daljáték 24.: 
zene. A 

Prága, 19.20: Szórakoztató zene, 
Lemezek. 

Varsó. 18: Tánczene. 19.10: Szimi 
zene,. 20: Hangy erseny. 2210: Szórak 
tó zene, 

Legolcsóbb irgetés 

Oktatás 

Preparandista leány 
előkészit pótvizsgákra minden 
ról. Cim a kiadóban. 

tantárgy- 

(1880) 

Házasság 

Özvegy uriasszony 

87 éves keresztény. kitünő háziasszony, 

finomlelkü, derült kedélyü, igazi megér- 

tő társ. Keres; hozzáillő és koru disz- 
tingvált uriember ismeretségét, házasság 
céljából. Szép berendezéssel rendelkezik. 
Leveleket „Igaz megértés" jeligére a ki- 
adóba. (1893) 

Több évtized óta bevezetett 
rizikó nélküli, középnagyságu 

E Imezőgazdasággal össze- 
zlet lüggő) aggkor miatt 

ela d ó 
Ajánlatok "250.000" jeligére 
a kiadóhivatalba kéretnek, 

Állást keres 
Házvezetőnői 

vagy társalkodonői állást keres, intelli- 

Adás-vétel 

Ház 

modern kéftszobás, alápincézve, 

villamosmegállóhoz közel, eladó. 
rület, Str. 1 Decemvrie 43. 

a 6-0s 

III. ke- 
(1881) 

Jégszekrények 
modern kivitelben olcsón kaphatók. Heck- 
mann bádogos, III, Piata Plevnei 1. 
szám. 1876) 

8-as Hoffherr 
végig gyürüs használt cséplőgép jó álla- 
potban eladó. Industria Economia r. t. 
Timisoara IV. kerület, Strada Bratianu 
34. szám. (1898) 

Eladó 
szép családi ház és ugyanott egy telek is. 
III. Str Brancoveanu 103, (1897) 

Olcsón eladó 
valódi keleti szmirnaszőnyeg 4255.25 
méretben, csak privátnak. Lloyd-palota 
III. emelet, 10. (1894) 

vorsabb srsgmeny 

Jégezekrények 

mészárosok, vendéglősök és háztartások 
részére, vendéglő pultok legolcsóbban a 
készitőnél kaphatók Szakszerü javitások 

eszközöltetnek. Petrovits Simon IV. kerü. 
let, Str. Preyer 36. (1203) 

Eladó 
nagyon szép, modern, majdnem uj diófa- 

hálószoba, egy kombinált diófaszekrény 
és egy hozzáillő rekamier és rádió, köl- 
tözködés miatt. Megtekinthető délután 
2-8 óra között. III. kerület, Str. Iosif 
Gal 7. Ajtó 5. (A Mária- szobornál,) (1292) 

lakás 

2 szobás 
helyiségek rendelőnek irodának, szalon- 
nak, müteremmek azonnalra, illetve aug 
i-re bérbeadók, Felvilágositást nyujt dr. 
Kun Ferenc ügyvéd irodája Timisoara I. 
Bulv. Regele Ferdinand 4 szám,. Telefon 
12.31. szám, (1850) 

ma, junius 25-én kezdőödik 
a nyári fáncianiolyam 

zztszz 

esetleg irodai állást vállalok Sziv, 

kereséet „Garancia? jeligére a 

kérek das 

Alkalmazás 

Főzni tudó jebb mneyes 
azonnalra keresünk, akit egy hónapi 

lásra magunkkal v mk Bul. R. 
Ferdinad 1/b. Palatul Löffler C A ház, 
mesternél jelentkezni. (1896) 

Megbizható soffőr 

izonyitvánnyal, azonnalra, vagy 

juliug Iáre kerestetik Cim a kiadóban. 

(1899) 

Bejárónő 
kerestetik. III, kerület, Str. Porumbescu 
104. Komarek. (1905) 

Családi 

leszármazások 
kutatását, vagy abban a segédkezés! 
vállalom. - Gencológiai felvilágosi- 

tásokat adok. 

Cim a kiadóban 

gens nő, csakis uricsaládnál, Cimeket a Minden csütörtök és vasárnap tánckotterila, 
kiadóba kéri leadni. (1885) 

) / Pénztárosnői . Ez s g egy havmó ie 4 Finoman őzni-sütni 
s 

Kaphatók a Déli Hiri 

akis 

Czelnai Eszter sak szakácskönyve alapján lehet 
Dieids szakdcskönyve.. 
Cukrászai és öideg bütfé. 
Szendvicseik és sés feasüflermények 30 

140 lei 
140 

.-.- 

- -. 

e 

aP ijadóhivatalában 

SZIV nál, 

DPausálkura 15 napra 2200 és 

Az erszég g legszebb é és slegmodemebb szénsavas pezsgős 
: strandfürdője megnyin. 

és vérkeringési zavaroknál, 

cnel a a vesevezeték zavatainál (prostata stb.] 
rheumánál, idegg egyengeségnél, neuraszténiánál, 
valamint női betegségeknél gyógyulást n yujt. 

Kenyelmes szallodak, elsőrangu konyoa. 

Prospekfus szélküldése dijtalan 
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vérnyomás- 
köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 

2700 lee Kafonazene! 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Piata Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellett - Olariu-trafik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal 

alk írad 15 a. el 8-49 

Negyedik kerület. Marsch-tra 

Mlen 
kélszobás lakás kiadó, három szobá 
s leher berendezni, egészségées dél 
vés, pormentes park es virágkertek, 
zel a Politechnicumhoz, 
Piata Crucii 2. 

Kiadó 

azonnalra III. kerület, Strada Lidiz 
szám alatt négyszobás modern la 
fürdőszobával, minden mellékhelyiség, 
kerttel Tulajdonos cime a kiadóhiva 
ban. a 

Gyönyörü 
modern uj villában négyszobás, kér 
konos lakás azonnal kiadó. Ugyanott 
kétszobás modern lakás kiadó. II. keni 
let, Str, Abrud 3, a Neptun mögött. (1 

Sport Foto- Optik 
az összes sportcikkek 

legolcsóbban 

M iy 
han negöa 

Szülok igyelmébe! 
Üri - kipróbál - német családhoz 
resek két leánykám nyaraltatásához m 
pár leánykát, Caransebesre. Erdek 5d 
lehet Schwengler, Str. Rusu Sirtani 5 
szám, 5-6 óra közöt E. 

Két partner 
kerestetik autóhoz, Calaceai 
jövő hét délutánjaira. 

e Sorsjegyek, 
állami osztálysorsjáték XVII. oszi 

lyára már kaphatók az uij sorsjegyek 
általánosan ismert, szerencseszámokk 
vrendelkező March trafikban Timisoar. 
IV. Piata Kütül No. 1 Régi, kipróbá 
diszkrét elárusitóhely. Eddiz több m 
lót fizettem ki, mert „Aki March trafik, 
ban vesz, Annak szerencséje lesz (1820 

Magyar motivumokkal 
festett iparmüvészeti fatárgyak jutány 

árban kaphatók. Szalvettagyürük és ta 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók 
egyebek, szakbeli minden tárgy 
delhető Minták a kiadóban 

A legjobb vendéglő 
kávéház, szép kerthelyiséggel a legjob 
helyen Timisoarán. Teljesen ujon 
gazdagon berendezve három évi szerző. 
déssel nagyobb óvadékkal, italmérési e 
gedéllyel bérbeadó Bővebbet Wátz, Ter 
minus-szálloda. 

Ha szép akar lemni 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Vágosi gyógyszertárban 

Az 

a „Fekete esnor Fiata I C. Bratanu 

Nyomatott a Huniadrnyomda körtorgogépén isoara 1, Piata Lenau 3. 


